

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TARRAGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 12.742

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Jueves 20 de Octubre de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En el ermitorio de Lledó se celebran solemnemente los actos por la feliz terminación de las obras de restauración del santuario.

—Llega a Castellón el diputado a Cortes por Nules, don Gustavo Muñiz Oñativia.

—En la sesión que celebra la Junta de Obras del Puerto presenta la dimisión del cargo el ingeniero director de la misma don Enrique Sánchez.

—Muere en Castellón el oficial de secretaría del Ayuntamiento don Manuel Tirado.

—Marcha a Madrid el gobernador civil don Juan Sánchez Lecano.

—En la sesión del Senado da cuenta el ministro de la Gobernación del proyecto de bases para la nueva ley municipal.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTIDIARIO del COMEDOR

Comida de ayer. Patage de fideos con bacalao.

Servida en Raciones

A. inscriptos.	104
no idem.	30
transentes	4
14 niños media ración	7
Total.	145

Cena de ayer. Fideos con mariscos.

Servida en Raciones:

A. inscriptos.	81
no idem.	24
transentes	2
14 niños media ración	7
Total.	114

Fiat 509

Se vende uno casi nuevo. Razón en el HERALDO.

S. BELTRAN

Sastre moderno Tailleur

EN

Mayor 96

frente calle Colón

Castellón

Vea V. el nuevo

5 CV.

Peugeot

Conducción interior 4 plazas

Cabriolet. 213 plazas. Torpedo transformable, 4 plazas

Contribución anual, 140 pesetas. - Señores médicos, 70 pesetas

DETALLES Y PRUEBAS

La Senyera, Colón 42, Castellón

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS

EX-INTERNO PENSIONADO y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE e INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

Camiones LATIL

Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Ezequiel Dávalos Masip

GONZALEZ GHERMÁ, 60. - GASTELLÓN

DE ESPAÑA AL JAPÓN

La lección del tallista Jigorro

Por LUIS DE OTEYZA

La poeta griega Ina Metaxa, moderna Sefo—en el buen sentido de la equivalencia—ante esta maravilla ha cantado así: «Si me decís que habéis visto un castillo mágico, os responderé que el que he visto yo es más prodigioso, pues se trata del de Nijo.»

Si me decís que una tarde de primavera embarcasteis en la nave de la luna, llegando al país de los sueños, y que allí un alcázar fantástico los cobijó bajo sus techos de oro y marfil, os advertiré que no era tan hermoso como el de Nijo.

Si me decís que una noche veraneaba en la orilla del mar, cierta concha encantada se abrió para mostraros en su fondo la miniatura del palacio de coral y nacar que habita el hada del Océano insondable, os replicaré que no puede ser comparado con el de Nijo.

Pues sabed que el castillo, el alcázar, el palacio de Nijo es único.

Yo, con la traducción de estas sáficas estrofas en mi cuaderno de apuntes, he llegado a la mansión sublimis, y digo... que no digo nada. Porque ¿podría decir algo? Pretender describir la belleza tanta fuera inútil empeño.

Pero, haber visitado el lugar donde luciera la magnificencia de los Tokugawas con todo su esplendor y no encontrar nada que decir... Si el Arte resulta inabordable, abordecaré la Historia. A ver si me defiendo con el significado histórico del artefacto monumento, y de este modo consigo cumplir un deber de consignar siempre algún dato interesante para los lectores.

El palacio de Nijo lo hizo construir Iyeyasu, fundador de la dinastía gobernante Tokugawa, quien para residencia de su persona, familia y servidores ya había edificado nada menos que una ciudad y la mayor y mejor del Imperio convirtiendo Yodo, que era una póbrrima aldea en la poderosa metrópoli que hoy es y será mientras subsista el Japón.

Mas el orgulloso shogún no le bastaba poseer una capital superior a la verdadera en que residía el Mikado. Quiso tener en Kíoto mismo un palacio, junto al cual el de los emperadores que eliza Kiammu Tonno, no fuera sino modesto albergue. Y para ello hizo levantar el de Nijo, de cuya belleza os diré más adelante copiando el canto de la helénica poeta. Aunque los indicios japoneses sean de reducido tamaño comparados con los de los otros países, el palacio de Nijo resulta enorme hasta someterlo a esa comparación.

Su gran sala de audiencias mide ochenta pies de largo por treinta de ancho y veinte de altura. En ella era donde el Shogún acostumbraba a reunirse, con sus señores como guardia para decidir las más trascendentes cuestiones de gobierno. A este magnífico salón fueron invitados en el año 1691 los comerciantes holandeses para pedir ser exceptuados de la ley que impedía la entrada en el Japón a los extranjeros.

Por cierto que hubieron de someterse a humillaciones y bajezas tales... Lo ha contado Engelbert Koemfolt, que era uno de los que las realizaron, y por eso, se puede creer. Como la referida ley había sido dictada con objeto de evitar la propaganda cristiana y los propósitos de conquista, se exigió a los que solicitaban que no se les hiciera cumplir, la demostración plena de que respecto a ellos resultaba innecesaria. Habían de probar, absoluta y definitivamente que no obraban en favor de las doctrinas de Cristo ni del engrandecimiento de la patria. Y se les obligó, para muestra de que no eran ni patriotas ni cristianos, pisotear su bandera nacional.

Estos sucesos históricos que el palacio de Nijo evoca, no son, sin embargo, dignos de la obra artística en que se contienen. Ciertamente, muy cierto... Pero esperad, que de aquí surge otra histórica evocación, tan grande y tan bella como la propia artis-

tica maravilla del palacio mismo.

Era Hideri—Jigorro el primero de los tallistas del Japón, es el país de las tallas prodigiosas. Ningún otro artefacto pudo como él convertir la madera en encáje, en humo, en soplo. Hábitos del genio resultaban los trabajos por Jigorro realizados.

Nunca se habían producido labores de sea-jante finura y no había ni que soñar en que jamás se producirían. Por esto los restantes tallistas, desesperando de superarle y aun de igualarlo, odiaban a Jigorro, con el aborrecimiento de la envidia impotente. Y esta mala pasión, la peor de las pasiones, arrastró a sus rivales desesperados hasta el crimen.

Jigorro se había herido, sí bien levemente, en la mano derecha; pero sus envidiosos adversarios, los enemigos de su gloria compraron al médico que le curaba para que le envenenase la herida. Y lo que apenas se era un fanguito, se convirtió en llaga verdadera, para atajar cuyos terribes avances fué preciso cortar a Jigorro aquella habilísima mano con que realizaba la obra genial.

Gozosos clamaron los que tanto lo envidiaban: «Ya no podrá producir la más insignificante tallaje; ya con su trabajo no nos desafiara para vencerlos.» Concluyeron los triunfos de Jigorro. Pero Jigorro contestó al clamor de la envidia, serenamente: «Si perdí la mano derecha me queda la izquierda. Y, además, tengo la fuerza de mi voluntad invencible.»

Debió todavía comenzar a adiestrar la mano que le restaba. Y pronto se decidió a pedir a Iyeyasu que le permitiese tallar los muros del palacio de Nijo.

—Pero—le preguntó el gran Tokugawa—¿trabajas igual con tu mano izquierda que trabajabas con la mano derecha?

—No—respondió el tallista—; trabajo mejor.

Era verdad. La mano izquierda de Jigorro superaba en arte a su mano derecha. Y considerese que las tallas que hizo antes de quedar manco no tenían pariguales. ¿Cómo? son, pues, estas que el palacio de Nijo adorna? Son ensueños convertidos en realidades.

Lo más capcioso de este palacio encandorado, en que las tallas de oro mate están esmaltadas con pinturas de tan puras líneas como vividos colores, es la serie de listos transparentes que dan luz a las habitaciones sin ventanas. ¿Misterio? ¡El apaisible Cristal, espuma, vapor... Y vapor cuajado, como al salir de un pebetero donde se quemasen las drogas estupefacientes, creadoras de fantásticos delirios.

Magna lección la dada por Jigorro en el palacio de Nijo.

LUIS DE OTEYZA.

Kíoto.

(Prohibida la reproducción).

Libros, revistas y periódicos

«La Novela Mundial»

«La mujer que había perdido a Dios», novela que esta semana ofrece a sus lectores «La Novela Mundial», viene a ratificar los méritos de «Valentin de Pedro», el joven maestro, tan acertado siempre en el halazgo de asuntos interesantes y en su desarrollo y presentación.

Píldoras Orientales Dr. Casasa

TÓNICAS PURGATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Después del verano

La soledad de las Villas

La playa de Benicasim, una de las más limpias del mar Mediterráneo y pudiera decirse también, la más pintoresca, ha quedado abandonada y en la más completa soledad.

Y ante ese abandono de los veraneantes ha retornado el silencio y la poesía a su incomparable paisaje de luz y color, donde se ve con meditada frescura la grandeza con que Natura adornó sus alrededores de una belleza sin igual. La prodigalidad de sus fecundos viñedos el espeso arbolado y la fina semicircular que los castilloseos han sabido darle al paso de la playa, añadiendo a su belleza natural, el refinamiento y el confort de pintorescas Villas, que realizan más y más su grandeza.

A espaldas de su típico caserío se alza en soberbio aspecto el monte Desierto de Las Palmas; a la derecha las aguas de Santa Agueda; y junto al mar recibiendo sus caricias, los montículos de la Colomera, que se internan en busca del cabo de Oropeza, que sufre los embates de las olas.

Algo de playa cuya brisa yodurada del mar y el aroma de los pinos de la montaña forman un conjunto de salud, de bienestar, de felicidad. Hermosos lugares de turismo, valor inexplorado por las autoridades de la provincia que con este rincón del Mare nostrum, encontrarían un filón de riqueza, acrecentando sus méritos y exaltando el turismo, que es la base de la cultura moral y material de los pueblos civilizados.

Los veraneantes madrileños, valencianos, catalanes, castellonenses, etc., ante los filis y brusqueadas del Otoño, han abandonado Las Villas, partiendo hacia la ciudad, a buscar el abrigo de las capitales, pero con sus humanas naturalezas más fuertes, llenos de salud y llevando el sello inabordable de los besos ardientes del sol, que curtió sus rostros con el fuego sagrado de sus rayos.

La soledad de las Villas. Ya no reflejan en las aguas del mar las luces eléctricas del paseo; ni en las terrazas de los edificios brilla la luz incandescente de las lámparas siglo XV; ni se escucha el murmullo de las gentes; ni la risa cascabelera de las muchachas... pero en el corazón de los veraneantes queda el recuerdo halagador de las felices horas pasadas al conjuro de sus tertulias, de sus contos diversos, de los ratos alegres, de sus excelsiones por las bravas nocturnas. Algunos, fugaces, sacadas en las íntimas reuniones harán perpetua a la memoria estas dulces horas, que tan háltagaron a la excelsa escritora «Margot P. Blac» el tiempo que estuvo en la hermosa Villa de Villas de Benicasim.

¿Qué solas se han quedado las Villas? Pero esta soledad es solo un desengaño. A año próximo volverán a poblarlas de veraneantes, de seres ansiosos que espantan y oler gozar otra vez de sus delicias.

Emilio Juan Favleras.

Benicasim—Octubre—1927.

Ecos de Villarreal

SESION DE LA PERMANENTE.

Bajo la presidencia del alcalde don Vicente Sánchez se reunió, ayer tarde, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Leída por el Secretario accidental señor Meseguer, el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Queda enterada la Permanente de una comunicación de la Junta Local de Sanidad, en la que se felicita al Ayuntamiento por estar llevando a efecto la cubierta de la acequia.

Se conceden varias licencias para realizar obras.

Contaduría da cuenta de varias facturas presentadas al cobro. Los relaciones de jornales y materiales de las obras que el Ayuntamiento realiza por administración y que suman en junio 2392 32 pesetas.

Y se levantó la sesión.

SESION DEL PLENO.

Momentos después se reunió el Pleno en sesión extraordinaria

rio y también bajo la presidencia del señor Sauch.

Después de leída una moción de la Alcaldía para la adquisición de unos terrenos donde empezaran unas escuelas en las Alquerías del Niño Perdido, un grupo escolar en esta ciudad y ampliar el edificio del Matadero.

El alcalde explica el alcance de su proposición y refiriéndose a unas preguntas que, relacionadas con este Ayuntamiento, aparecieron días pasados en un periódico de Castellón, dice: «que todos los concejales que forman el Ayuntamiento, y él entre ellos, se preocupan hondamente de los problemas que interesan a Villarreal, como lo demuestra la cubierta de la acequia, la pronta construcción de los lavaderos, con la consiguiente traída de aguas, etc.»

El Pleno de hoy—continúa diciendo el alcalde—es una prueba fehaciente de que el Ayuntamiento se preocupa de los intereses de Villarreal, ya que solo nos hemos reunido para acordar la compra de los terrenos necesarios para la construcción de un grupo escolar en el pueblo, unas escuelas en el Niño Perdido y ampliar el matadero, por que las necesidades de la población así lo reclaman.»

Después de acordarse facultar al señor Sánchez para que intervenga en todo lo necesario para la compra de los repetidos terrenos, se levantó la sesión.

El Corresponsal.

Fiestas en Onda

Programa de las fiestas que celebra el Ayuntamiento de esta Villa en honor de sus excelentísimos Patronos el Santísimo Salvador, la Virgen de la Esperanza y San Roque, durante los días 22 al 30 de Octubre:

Sábado 22.—A las doce de la mañana, voltee general de campanas, disparo de tromaderas y pasacalle por la laureada banda de Santa Cecilia, de esta villa y del barrio de Tales. Por la tarde a las tres, se celebrará la primera corrida de vaquillas de la categoría ganadera de don Manuel Lezoza. Por la noche a las nueve, pasacalle por la laureada banda y disparo de tromaderas.

Domingo 23.—Al amanecer voltee general de campanas, disparo de morteretes y diana por el dulzainero de Tales, Pedro Ramos. A las nueve, misa solemne a gran orquesta, en honor del glorioso Patrono el Santísimo Salvador, acompañado la Sagrada Real Capilla de Música de don Manuel Lezoza. A las diez, voltee general de campanas, disparo de morteretes y diana por el dulzainero de Tales, Pedro Ramos. A las nueve, misa solemne a gran orquesta, en honor del glorioso Patrono el Santísimo Salvador, acompañado la Sagrada Real Capilla de Música de don Manuel Lezoza.

Lunes 24.—A las nueve, misa conventual con toda solemnidad, en honor a la excelsa Patrona Nuestra Señora de la Esperanza, de cuyo penegrico estará encargado don Vicente Gil Pálmira, sacerdote e hijo de esta villa. Por la tarde se organizará un gran desfile de coches, concediéndose premios a los que resulten mejor adornados, a juicio de la Comisión y con arreglo a las normas que dictará ésta.

Martes 25.—Por la mañana a las nueve, función religiosa para honrar al venerable San Roque, estando encargado de cantar sus glorias el orador sagrado Rvdo. don Miguel Aguilera. Por la tarde a las dos y media, segunda corrida de vaquillas bravas. A las nueve, serenata por la banda de música de Onda.

Miércoles 26.—A las ocho, solemnes exequias en sufragio de las almas de los difuntos de esta feligresía. Por la tarde a las dos y media, tercera corrida de vaquillas. Por la noche a las nueve, serenata.

Jueves 27.—A las ocho de la noche pasacalle por la banda y a las diez se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales a cargo del renombrado

pirretécnico de Villarreal, Pascual Gumbau.

Viernes 28.—Por la tarde a las dos y media, cuarta corrida de vaquillas. Por la noche serenata.

Sábado 29.—Por la tarde carreras de bicicletas por la vuelta de costumbre.

Domingo 30.—Por la noche, serenata y terminada ésta se disparará una magnífica traca de colores que recorrerá las principales calles de la población.

Onda 13 Octubre 1927.

El alcalde interino,

LUIS PASCUAL.

El secretario,

ROGELIO HERNANDEZ.

Ecos de Burriana

RECAIDA DEL ALCALDE ESCOBAR.

El alcalde propietario don Vicente Escobar ha sufrido una recaída en su enfermedad, habiéndose notado en ella un lamentable recrudescimiento.

Hace varios días que nuevamente está postrado en cama.

El actual estado del señor Escobar infunde serios cuidados.

Quiera Dios no se cumplan los pesimistas pronósticos de los médicos, y que recobre totalmente su salud tan distinguido paciente.

VELADAS DE FLAMENCO EN EL OBERÓN.

Esta noche y mañana, actuarán en el Teatro Oberón, según se anuncia en los programas de mano, los verdaderos reyes del canto y baile flamenco.

Son estos: Antonio Rampa de Cartagena, ganador allí de la copa del presente año; Juan Barea, hijo de Burriana, y «Angeliño», cantador sin rival, ídolo de España entera.

Graciela Barrull, reina del baile por algarras, y Manolillo de la Raza, el ídem del baile por flamencos.

Guillermo Miguel Barrull, el indiscutible mago de la guitarra, en la flamenco.

CINEMATOGRAFICA.

Las películas proyectadas en martes y jueves en el Salón Cine-Rosario, han sido, «El grupo de ranchos» y «Labores solitarias», con sus respectivos complementos cómicos.

Hoy, como día de moda, se estrenará en este Salón la boai cinta «Entre papas anda e juego» y además de la pianola eléctrica, serán amenizadas las dos sesiones de la noche por el «cuarteto» «Trio-Rosario» Vidal, que en el día 6 de octubre.

En el Teatro Oberón se proyectará el sábado y domingo próximo la grandiosa producción española «Roy», adaptación cinematográfica de la famosa novela del Padre Coloma.

LOS SEÑORES DE MONTOYA.

Han regresado de Madrid, a donde marcharon a últimos de Septiembre acompañando a sus bellas hijas, los señores Concha y Pilar que cursan en la Universidad Central la carrera de Farmacia, y a su hijo Pepe, licenciado en medicina, quien se prepara ahora para el doctorado, el notable médico y experto cirujano don Pedro Montoya y su buena esposa doña Consuelo Fenollosa Moros.

NUEVO LOZAL PARA LA CRUZ ROJA.

La Asamblea local de la «Cruz Roja» cambia de domicilio social, mejorando muchísimo en el cambio.

Se instala en la espaciosa casa de la calle de San Vicente, propiedad de don Justo Figuerola, donde estuvo últimamente la Sociedad Filarmónica.

Esto nos parece de perlas, amigo Evaristo.

SESION PLENARIA.

Mañana se reunirá el Ayuntamiento en sesión plenaria, y entre los varios asuntos a tratar figura el nombramiento de un médico titular para cubrir la vacante producida por defunción de don Antonio Rivés.

Entre los solicitantes a este cargo, el que mayores probabilidades de éxito tiene, por sus méritos y demás circunstancias, es el prestigioso médico don Pedro Montoya Cabedo.

No obstante el Ayuntamiento acordará lo que crea más pertinente.

Paraguas

Se entelan y componen con esmerada perfección

CASA CARNICER, Colón, 17 y 19. -- CASTELLÓN

Gran surtido en Guitarras, Laúdes, Bandurrias, Guitarras y Acordeones.-Fajas de lana y de estambre.-Paraguas y Bastones

CAMPO DEL SEQUIOL

PARTIDO DE CAMPEONATO

Domingo 23 de Octubre :: A las 3:30 de la tarde

Elche F. C. y D. Castellón

NOTA.—Los señores socios, para hacer valer sus derechos, será indispensable que presenten el pase del mes de Octubre.

LLANSOLA SASTRE

Mayor, 12 Castellón

Municipales.

Se interesa la presentación en la Secretaría del Ayuntamiento de Primitivo García Rafadell, para enterarle de un asunto que le interesa.

En el Ayuntamiento se ha recibido hoy un oficio del Excmo. gobernador civil, participando el nombramiento de concejales a favor de don Joaquín Rius Llorens, del G. de Castellón y de don Antonio Gozaibó Martínez.

Religiosos

En el Congreso Eucarístico Nacional italiano celebrado en Bolonia, el cardenal Boggiani, legado del Padre Santo, anuncio, en medio de estrepitosos aplausos de la imponente Asamblea, que Su Santidad, como recuerdo de aquel Congreso que se celebraba afortunadamente junto a la tumba del español Santo Domingo de Guzmán, ha concedido indulgencia plenaria, que podrá lucrarse tantas veces como las fieles recitasen la tercera parte del Rosario en presencia del Santísimo Sacramento, y, en su caso, ya reservado para el Tabernáculo.

Posteriormente un documento por el que confirmo las palabras del cardenal Boggiani, requiriendo, además, que los fieles cumplan las condiciones ordinarias de confesión y comunión.

Declaración

El día 25 del actual termina el plazo para tomar posesión de sus cargos, los maestros nacionales nombrados por el quinto turno del artículo 75 del Estatuto del Magisterio.

La Dirección general de primera enseñanza, publica hoy en la «Gaceta» a siguiente circular:

«Antes de proceder según precepto de Real decreto de 18 de Julio de 1924, el ingreso en el Tesoro, de las cantidades sobrantes por derechos satisfechos por los contribuyentes a plazas del magisterio nacional de la categoría aprobada por R. O. de 16 de Junio de 1925, se concede el plazo de un mes a contar desde la publicación de la presente circular en la «Gaceta de Madrid», a fin de que previa la presentación del oportuno resguardo, puedan los que tengan derecho a ello solicitar del habilitado de dichas oposiciones los días laborales y durante las horas de oficina, la devolución de los correspondientes derechos, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo, se procederá en la forma determinada por las disposiciones vigentes al ingreso en el Tesoro de las cantidades que no hubiesen sido reclamadas.

Militares

Por disposición del Capitán general de esta Región, durante las operaciones de la próxima concentración se organizarán Cajas de Recruta complementarias en Zaragoza, Guadalajara y Castellón, afectas ambas a las Zonas de Recrutamiento respectivas y a las que pueden presentarse los reclutas transeúntes.

Al suboficial de la Zona de esta capital, don Enrique Moli-

ner Orenza, le fué concedido el último período de reencuque, hasta su retiro, por R. O. G. de 13 del mes de la fecha.

A las fuerzas del Regimiento de Tetuán se les ha servido hoy una comida extraordinaria costeada por los Regimientos del arma de guarnición en Zaragoza, como despedida con motivo de las Escuelas prácticas de conjunto.

El menú ha sido el siguiente: Paella a la valenciana con pollo y magro. Merluza frita con patatas. Carne con tomate. Frutas, pastels y vino.

Al cabo del 5.º tercio de la guardia civil, Matías Bermejo Arias, se le han concedido 20 días de licencia para Viver.

Maritimos

A la hora de costumbre ha zarpeado esta tarde del puerto despachado para Barcelona, con escala en Vinaroz, el vapor «Virgen de África», de la Compañía Transmediterránea.

Judiciales

En el último Consejo de ministros se aprobó un decreto de Gracia y Justicia que modifica las normas para las substituciones de los jueces de primera instancia. Ahora son substituidos por los jueces municipales y se da con frecuencia el caso de que sean los suplentes de éstos los que hagan la substitución. Según las nuevas normas, el ministro, libremente, designará a quien ha de substituir a los jueces mencionados en los casos que juzgue oportuno por la ausencia del titular o por enfermedad del mismo.

Deportivos

Lo que opina la prensa de Zaragoza del C. D. Castellón en su partido contra el R. Zaragoza:

«El Noticiero»: «El encuentro se desarrolló con entusiasmo por ambas partes y a veces con dureza que no siempre acertó a reprimir el árbitro señor Jiménez. Durante los veinte primeros minutos dominó el Castellón, que impuso su juego de pases rápidos y precisos, logrando pronto inclinar el partido a su favor, con un tanto, en cuya consecución colaboró Castillo, pues al querer cortar un avance hizo un magnífico pase a Montañés, que cedió la pelota a Martínez y éste, segado y por alto la envió imparablemente a la red.

Y terminó el encuentro con el resultado de 2-1 a favor del Castellón, resultado justo a nuestro juicio, pues si bien es verdad que el Zaragoza falló muchos remates—uno Arsenio, otro Allaro, cuántos Cano, que en este partido fracasó rotundamente, definitivamente?—la mayor cohesión patentizada por todas las filas forasteras les hizo aparecer como un conjunto superior a su contrincante.»

«La Voz de Aragón», hace una breve reseña del partido y termina diciendo que el Castellón causó una impresión gratísima.

Publica además este relativo una fotografía del vencedor del encuentro.

Teatrales

Bajo la dirección artística del escritor señor Rodríguez de

Murviédro, ha quedado organizado un notable elenco artístico que se propone realizar una intensa campaña teatral.

Es primera figura de la formación la notable primera actriz Carmen Lázaro.

Con ocasión de los tradicionales «Terrorios» dará comienzo a su campaña este grupo de entusiastas del teatro que tienen contrahidos compromisos artísticos en Castellón, Villarreal, Burriana y otros importantes teatros de la provincia.

Sanitarios

En visita sanitaria y por la Brigada del Instituto de Higiene de esta provincia, se han efectuado durante la pasada semana viajes a los pueblos de Torreblanca, Torrenostro, Ayódar y Vall de Uxó, capacitándose del estado sanitario de cada localidad y adoptando las medidas consiguientes.

Financieros

La Junta directiva de la Asociación para la defensa de los poseedores de marcos, de Madrid, ha tomado el acuerdo de celebrar allí, en los días 18 de Noviembre próximo y siguientes, una Asamblea nacional, en la cual podrán tomar parte, como delegados de la misma, los representantes de las Asociaciones de provincias designadas por éstas y cuantos en la propia representación lo deseen comunicándolo antes del día 10 de dicho mes a aquel 1.º director, Duque de Alba, número 3, principal, a donde podrán igualmente dirigirse los que necesiten aclaraciones.

Agrícolas

En el término de Morella, se ha terminado la recolección de la patata, que ha sido muy abundante.

La cosecha de judías en el término de Tortosa, ha sido deficiente por su mala floración por efecto de los vendavales que la azotaron.

Mortuorios

En el Manicomio provincial de Valencia, ha fallecido el demente Agustín Bover Miralles, natural de Vinaroz, que se encontraba recluido en aquel Establecimiento frenopático.

CASTELLÓN AL DÍA

Sigue firme el tiempo y sigue también en los calles el fangar por efecto que han dejado las pasadas lluvias.

E. Pastan, aunque poca, continúa hoy recibiendo agua pero escaseamente alcanza la altura de 20 metros.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 37 del reglamento para la aplicación de la vigente Ley de Reclutamiento, tienen obligación de pasar la revista anual en el último trimestre de cada año todos los individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas, desde que ingresan en Caja hasta que reciben su licencia absoluta.

A consecuencia de las últimas lluvias, es verdaderamente intransitable la continuación de la calle del Obispo Clement y urge se arregle dicha calle, como al mismo tiempo las afueras a la mencionada para

Locales para alquilar

El edificio que ocupaba la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquiló por partes o como convega.

Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones. Antonia Porcar, P. del Rey, 39.—Castellón.

poder transitar por allí de algún modo.

Al mismo tiempo es necesario reponer las bombillas eléctricas que también faltan allí como en otras calles y callejones.

Y ya que de dicha calle y contiguas a ella hablamos, recomendamos a los guardias municipales, que se den alguna vueltita por allí, a fin de acabar de una vez con las riñas y palabras de mal gusto que a toda hora se presencian y oyen.

—Pasado mañana, domingo, se celebrará la tradicional romería a la ermita de San Miguel, en la cima del Monte Bartolo (Desierto de las Palmas), en conmemoración de la colocación, en ella, de la monumental cruz que la remata.

Nuestro amadísimo Prelobo bendice la religiosa expedición, y nuestro ilustre paisano, el doctor don Juan Bautista Martínez, canónigo Penitenciario de Tortosa, ha venido a Castellón para organizar la romería y ponerse al frente de ella como de costumbre.

Seguramente los pueblos de la Plana, como los de la proximidad al Desierto de las Palmas, darán gran contingente a esta romería, deseosos de manifestar pública y solemnemente su fe y entusiasmos religiosos.

Según datos facilitados por el servicio meteorológico de la federación Agraria de Levante, de las últimas lluvias se han recogido en Burriana 25 mm., Esclida 4, Barracas, 5 y Cati 14.

Las mayores precipitaciones de la región se observaron el día 17 en Cati, 204 mm. y Salsadella 224.

—La Dirección general de administración local, anuncia en la «Gaceta», para su provisión mediante concurso, las siguientes secretarías de Ayunta miento de segunda categoría, vacantes en esta provincia.

Dotadas con 4.000 pesetas, Peñíscola y la agrupación de Benlloch-Fredes-Bel-Puebla de Benlloch.

Con 3.000 pesetas, Gá ova.

Con 2.500 pesetas, Ahín, Alfontguilla, Campos de Arzuoso, Chiva de Morella, Pina de Montagrado y Vilamalur.

Con 2.000 pesetas, Sacañet, Torralba del Pinar y Torre Embesera.

—Pasado mañana, como adelantamos ayer y en la Caja de recluta de esta capital se verificará el acto del sorteo para determinar los reclutas que han de ser destinados a servir en los Cuerpos del Ejército permanente de África, que comprenderá a los del reemplazo de 1927, nacidos antes del primero de Junio de 1906, del grupo de servicio ordinario y a los pertenecientes a reemplazos anteriores, declarados soldados útiles en la revisión del presente año.

Dicho acto será público, pudiendo asistir a él los no nominados reclutas pero con el consentimiento de los derechos de percibir su sueldo.

—En visita de estudio por la provincia se encuentra en Castellón, el investigador arqueológico alemán, de quien recientemente nos ocupamos, para conocer entre otras cosas las calzadas romanas.

Le acompañan varios profesores especializados en arqueología y nuestro distinguido y querido amigo don Ricardo Carreras.

Esta mañana han visitado todos al señor alcalde y hoy mismo se proponen visitar la ciudad de Peñíscola, para dirigirse luego a Cabanes y otros pueblos.

—En los escaparates del Siglo XX tiene expuestos el joven, casi un niño todavía, P. Vilarroig, hijo del pintor mural del mismo nombre, dos cuadros, dedicados uno a la Sección de Artes plásticas del Ateneo y otro al Presidente de la citada corporación.

El joven Vilarroig entiende el color, dibuja mucho y sabe colorearse, por lo que le auguramos un brillante porvenir si no le falta la protección a que as-

pira y que verdaderamente merece.

Enhorabuena y a seguir trabajando.

—Han sido denunciados:

Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Enrique Marzá Tilles, de Villafemé; Miguel Flich, de Nules; Vicente Pérez D. Mate, de Barracas y Felipe Salvador Miravite, de Viver.

POR FIN SE CASA ZAMORA

—Está llamando poderosamente la atención, los precios increíbles de sombreros y gorras, que en favor del público ha puesto la acreditada sombrería viuda de Andrés. Las mejores marcas, todo últimas novedades, a precios de fábrica. No deje usted de verlo.

Jabon Zotal

Antiséptico, medicinal y de tocador

Laboratorio ZOTAL.—Sevilla

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Terminado el verano en las Villas de Benicassim, han regresado a Castellón los distinguidos familiares del ayudante de esta Sección de Montes, don Bernardo Mundina y del d finto secretario de la Junta de Obras del Puerto, don Joaquín Tejedor.

De Madrid, donde ha pasado unos días, ha regresado la distinguida familia de nuestro respetable y querido amigo, el digno director de esta Sucursal del Banco de España.

Don Fernando Gasset

En el expresado de esta tarde han regresado de Barcelona los distinguidos señores de Morella (don José) con su hermano el doctor Badenes.

Los hijos del señor Gasset nos han proporcionado la inmensa satisfacción de venir a vernos enseguida de su llegada y ya decimos que su ilustre padre sigue francamente bien y muy agradecido a todas las pruebas de afecto que con motivo de la operación está recibiendo.

Los señores Badenes y Morillo nos han hablado con emocionante alegría del doctor Compañía a quien—dice—no agradecerán bastante su inteligente y asidua intervención.

Este mismo agradecimiento es el nuestro, como será el de todo Castellón por el sabio doctor que nos va a devolver completamente curado y hasta mejor que antes al insigne castellonense.

Don Vicente Sos

Continúa muy bien este querido amigo nuestro, al extremo de que mañana regresará a Barcelona su hijo don Alejandro.

Vivamente lo celebramos.

El ayudante del Gobernador militar

Nuestro distinguido y querido amigo, el comandante de infantería don Gonzalo Rodríguez ha sido nombrado ayudante del nuevo Gobernador militar de Castellón, general don José Fernández.

El señor Rodríguez está recibiendo por ello muchas enhorabuena a las que suma, muy complacido, el HERALDO la suya

Lucrecia Bori

En los primeros días del próximo mes de Noviembre es esperada en Burriana, donde descansará una temporada, la

gran diva Lucrecia Bori, que regresa de Nueva York, donde ha realizado una brillantísima campaña.

El teniente Fernández

Ha sido destinado a reemplazo por herido, con residencia en esta ciudad, el bravo teniente de regulares de Larache, núm. 4, don Francisco Fernández Doménguez, hijo mayor de nuestro querido amigo y compañero en la prensa, el comandante de carabinieri, don Hilario.

Bien venidos

Para pasar unos días con sus hermanos los señores de Monteverde (don Arturo), se encuentran en Castellón don Ángel Schirats de Alvarez con sus montsímicos hijos Julián y Justina.

A Barcelona

En el expresado de esta mañana ha salido para aquella capital la conocida modista señorita Pura de Alburquerque, para estudiar los últimos modelos de la próxima temporada de invierno.

El Arcediano de Tortosa

Para llevar a cabo los trabajos de organización de la romería a la Cruz del B r olo, que ha de celebrarse el próximo domingo, según anunciamos aparte, se encuentra en Castellón nuestro ilustre paisano, el canónigo penitenciario de la Diócesis de Tortosa, doctor don Juan Bautista Martínez.

Teatro Principal

HOY JUEVES A las 9:30 noche

Selecto programa — DE —

ATRACCIONES

HERMANOS MORALES

2 señoras y 2 caballeros

Bailes americanos y de salón

Canciones — Conjuntos

Ramper

El «as» de los eucéntricos

Gobierno Civil

Visitas.

El gobernador civil Sr. Castelló, ha sido cumplimentado hoy, entre otras, por las siguientes personalidades:

Presidente de la Excmo. Diputación, señor Lile; vicepresidente de la Diputación, señor Mingarré; diputado provincial, señor Mulet; ingeniero de Obras públicas, señor Aznar; abogado don Federico Garcé; director de la Estación Sanitaria, señor Giménez; una comisión compuesta de los presidentes de la Cámara de Comercio, señor Cazador; de la Propiedad Urbana, señor Gasset; del Círculo Mercantil, señor Segarra y secretario de la Cámara de Comercio, señor Armerig; abogado, señor Ferrer; diputado provincial, señor Canda; alcalde de Villarreal, señor Sanchez; jefe de la Sección de Presupuestos, señor Bigaré; secretario de la Unión Patriótica de Cervera, señor Cuartelas; oficial del Ayuntamiento de esta capital, señor Yñz; alcalde accidental de Burriana, señor Almeida; presidente del Sindicato de Policía Rural, señor Segarra; alcalde de Argilla, señor B-nages, con el secretario señor Aparic; alcalde de Vall d'Alba, señor Martínez; Inspector de 1.ª Enseñanza, señor Fagella;

comisión del Círculo Fraternal compuesta de los señores Poycar, Plá y Lorente; médico de Villafamés, señor Vilar; secretario del Ayuntamiento de Villafamés, señor Gijalbo; comisión de Oropesa, compuesta del alcalde, señor Centelles, concejal, señor Casañ y secretario, señor Ciurana; alcalde de Triguera, señor Martfnez, con el secretario, s.ñor B. rd; ingeniero verificador de contadores, señor Segura; alcalde de Cabanes, señor Cuevas, con el primer teniente de alcalde, señor Juliá; presidente de la Unión Patriótica, señor Torlá; secretario del Ayuntamiento, señor Martí, y secretario del Juzgado municipal, señor García.

En la Delegación de Hacienda

Pensión.

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, ha concedido a las huérfanas del oficial 1.º de ficticias militares don José Moreno, la pensión anual de 850 pesetas.

Posesión.

Se han posesionado de sus respectivos cargos en esta Delegación de Hacienda, don Justo Marvá López, jefe de Negociado de 3.ª clase, procedente de Madrid y don Juan Peñalver Moreno, oficial de segunda clase, que prestaba sus servicios en Cáceres y el ingeniero industrial, don Francisco Allouca Raga.

El señor Marvá es un antiguo compañero nuestro en la prensa de Madrid, cuyas informaciones telegráficas a «La Vanguardia» de Barcelona, alcanzaron justa celebridad.

Bien venido sea el distinguido compañero y que este clima incomparable pruebe bien a su salud y a la de los suyos.

Guías

La Aduana de Barcelona remite guías para artículos que es a sujetos a impuesto de timbre, expedidos por ferrocarril, al comerciante de Vinaroz, don Angel Giner.

QUERERIS LA SALUD?

FERRO-QUINA BISLERI

Contra primavera de la sangre

Poderoso reconstituyente

Tónico, eficaz, aperitivo e higiénico

Depósito: JUAN MARTIN

Alcalá, 9.—Madrid

Sucesos del día

ALMAZORA

Hurto de algarrobas

La Guardia civil sorprendió a los vecinos de esta villa, llamados José Claramonte Gómez y Antonio Adsuara Medro, hurtando algarrobas de la finca del vecino de Castellón, don Joaquín Dolz Vicent, que posee en la partida «Mas Blanca», del término municipal de Onda.

Han sido puestos a disposición del señor juez municipal, juntamente con tres arrobas de algarrobas.

VINAROZ

Denunciado

Simón Azaa Sarret, que hace el recorrido en auto de viajeros entre esta ciudad y La Cella, ha sido denunciado, por haber infringido el Reglamento de la Exclusiva de Transportes.

SONEJA

Denunciado

Han sido detenidos por la

Comerita Fe...
Nacimiento...
Defunción...
Día re...
Santos Hilario...
La curac...
DIAB...
vino uranad...
ELAZUCAR...
LAS G...
POR...
FARSA...
LUGARE...
Rico...
Emilia...
Ampar...
Lola M...
Pepi...
Se es...
el die...
COMIENZA...
guardameta...
del retiro de...
mujeres cuyo...
MAÑA...
A los ex...
La a...
FR...
2...
ofrece el má...
Dirigirse...
Ra...
D...
B...
AYER...
El producto...
facil manejo...
No hay que...
incluido todo...
además...
Pida usted...
drogueria...

Ultima Hora

Casa NEBOT

La casa que vende más barato de Castellón

Colón, 1—Castellón—Colón, 1

Por si usted tiene que surtir de algún género de invierno, damos a continuación una nota para demostrar los precios tan baratos a que vendemos:

Por 3 pesetas, una manta de algodón cruda.

Por 250 pesetas, una camiseta afelpada hombre.

Por 250 pesetas, una camiseta de punto inglés hombre.

Por 225 pesetas, un metro de goma negra, 7 palmos anchura.

Por 250 pesetas, un metro de lana povelina, color y negro.

Por 4 pesetas, un metro de Charmelaine negro, 80 centímetros ancho.

Por 490 pesetas una colcha Croix.

Por 040 pesetas, un delantal cocina.

Por 080 pesetas, una mantita para la plancha.

Por 5 pesetas, un metro de astracán negro.

Por 110 pesetas, una toalla afelpada grande.

Por 25 pesetas, una colcha damasco seda.

Por 5 pesetas, sueter para caballero.

Por 075 pesetas, un metro de flor algodón, 75 cm. ancho.

Por 375 pesetas, una torera afelpada para señora.

Por 18 pesetas, una manta lana Mallorca de matrimonio.

Por 8 pesetas, sueter tamaño grande para señora.

SALDO REGALO

Por 24 pesetas un corte de traje para caballero de riquísimo estambre Chester.

Siempre Gangas y Ocasiones

Casa NEBOT

Colón, 1—Castellón—Colón, 1

LAS GRANDES PELÍCULAS

POR FIN SE CASA

Zamora

PARA CINEMATOGRAFICA

LUGARES DE ACCION.—Bissa, Toscana, Benicasim (San Remo español) Peñíscola (La Isla Dorada), Zaragoza Valencia, Teruel, Porta Coeli.

PROTAGONISTA

Ricardo Zamora

PRINCIPALES INTERPRETES

Emilia Donay	José Fernández
Amparo Ferrer	Leopoldo Gil
Lola Mora	Eduardo Garcó
Peña Giner	Mateo Luch

Se estrenará en el SALON ROYAL el día 21 del corriente mes de Octubre

COMIENZA LA FARSA.—Ricardo Zamora (el famoso grandama internacional) ve correr los días en su apacible retiro de Villafrales. Un día llegan al pueblo dos lindas mujeres cuya belleza asombra a los tranquilos moradores....

MAÑANA EN EL SALÓN ROYAL

Los exportadores de naranja a Francia

La antigua y acreditada casa

FRUTERA HESPERIDES

28, Rue Etienne Marcel PARIS

ofrece el máximo de facilidades y garantías.

Dirigirse a su agente general en VALENCIA

Rafael Solans Diana

Despacho: San Balt, 2.—Teléfono 20 12

Olivasan

El producto más eficaz, económico y de mayor simplificación para el manejo para combatir las moscas de los olivos. No hay que dar más que tres pulverizaciones, cuyo coste total (incluyendo todo gasto) es de unos 28 céntimos por árbol, aproximadamente.

Dirija usted instrucciones en la

Cooperativa Catalana de los Sres. Hijos de J. Blanch

y se le servirá cumplidamente

SERVICIO DE LA NOGHE Y MADRUGADA

Madrid 20 Octubre.

La Asamblea Nacional

Se reunen las comisiones.—La ley de vages

A las siete y media de la tarde, el señor Yanguas abandonó el despacho de la Asamblea, dirigiéndose al ministerio de la Guerra, donde conferenció con Estrella acerca de los proyectos que comenzarán a discutir hoy las secciones.

El palacio de la Asamblea estuvo toda la tarde concurrencioso.

A las cinco y media se reunió la sección de Créditos, presida por Corral.

Continuaron la revisión de 325 expedientes de crédito pendientes de pago.

La sección séptima, que entiende en las cuestiones relativas al régimen de la propiedad, se reunió bajo la presidencia de Lizárraga, cambiando impresiones acerca de las normas de actuación acordadas en la reunión de presidentes.

Para hoy están convocadas las Secciones primera, Leyes constituyente; segunda, Tratados, Acuerdos y Concordatos; octava, Sistema Tributario; décima, Educación e Instrucción; duodécima, Presupuestos y décimo sexta, Transportes.

Para el martes las de Acción Social, Obras públicas y Defensa Nacional.

El señor García Molinas se propone presentar a la Sección décima cuarta un proyecto, que resolverá a su juicio el problema de la mendicidad.

Consta de tres partes: creación de colonias de trabajo para vagabundos, con ley de vages; creación de Bolsa del Trabajo para quienes realmente quieren trabajar; y reglamentación de la caridad, unificando las iniciativas e instituciones dispersas, para que tengan eficacia real.

El proyecto ya estaba aceptado por el señor Fernández Prida cuando fué ministro de la Gobernación, y no se llevó a efecto porque lo estorbó una crisis.

El monopolio del petróleo

El Gobierno está satisfecho

El Gobierno está satisfecho del establecimiento del monopolio del petróleo y cree que otras naciones imitarán el ejemplo de España, pues de otro modo deberían ser tributarias de nuestra nación.

Como se sabe será presidente de la Compañía Arrendataria del monopolio don Juan José Dómine.

En el Consejo directivo figurarán don Valentín Ruiz Senén, el marqués de Gorina y el señor Garnica.

De Marruecos

El asesinato de Kenitra

Rabat.—Nada se sabe todavía de los emisarios que habían sido enviados a la zona disidente con motivo del secuestro de las niñas, hijas de las víctimas del crimen de Kenitra.

El conocido amigo francés Ben Nazer se ha encargado de entablar negociaciones con la kabila de Ain Mocard, tribu donde se encuentran las dos niñas secuestradas.

Del extranjero

Paulino Uzcudun lesionado

Nueva York.—Durante el entrenamiento del boxeador Paulino Uzcudun, éste ha sufrido una lesión en el espinazo.

Con tal motivo se ha desistido de verificar el encuentro contra Phil Scot.

Construcción de un moroplano

París.—El diario "La Liberté" anuncia que se halla actualmente en construcción, en las afueras de París, un moroplano trimotor muy notable.

El avión marca un real avance sobre todo lo que ha sido construido hasta ahora en el mundo. Será capaz de volar sin horas y hacer un recorrido de 11.000 kilómetros. Es decir, que el aparato podrá volar de París a San Francisco, o de París a Buenos Aires.

Estará terminado dentro de dos meses si no surgen complicaciones financieras.

Los aviadores Looce y Loeve a las Azores

Lisboa.—Los pilotos alemanes han acordado reanudar mañana el vuelo.

Saldrán de este puerto con rumbo a las Islas Azores.

No se ha señalado la hora de salida.

El vuelo de Coste y Le Brix

Río Janeiro.—Los aviadores Coste y Le Brix se han visto obligados a aterrizar en el Estadio de Río Grande del Sur, a consecuencia del mal estado del tiempo.

La aviadora Helder

París.—Se asegura que la aviadora norteamericana Ruth Helder llega a París el día 25 del corriente, a bordo de un avión que ha ido a Barcelona expresamente a Lisboa.

Ha llegado ya a París el numeroso equipaje de la aviadora, compuesto en su mayor parte de baúles, que contienen gran cantidad de vestidos.

Desde París la aviadora irá a Alemania y luego visitará a Inglaterra.

Su compañero, Haldeman, realizará el viaje a París en otro avión.

De la Asamblea de los Colegios Médicos de España

En Sevilla se celebrará los días 25 al 31 del corriente, la Asamblea de las Juntas directivas de los Colegios Médicos de España.

En una de las sesiones se hará la designación de presidente y de los demás miembros del directorio de la Federación.

Los temas oficiales estarán a cargo de los colegios de Sevilla, Madrid, Zaragoza, Barcelona, Murcia y Cádiz.

El de Sevilla prepara un espléndido programa de festejos en honor de los asambleístas.

"La Nación" contesta a Sánchez Guerra

Esta noche "La Nación" pone unas apéndice al artículo de Sánchez Guerra en "A B C", y dice que el poema de Dávingo, puesto de actualidad, se presta a varias interpretaciones y entre ellas a pintorescas comparaciones humorísticas.

"La Nación" dice que si ciertas desaleatorias conductas tuvieran imitadores en España, ésta tendría ahora un conflicto de los que preocupan a los pueblos y su tranquilidad se vería interrumpida innecesaria e injustificadamente.

Añade que gracias a Dios y al patriotismo, en España los menos se han sentido mansos y los más permanecen fieles como perros a su dueño, España, aunque se crean agraviados o perseguidos.

Huésped distinguido

Se encuentra en Madrid, el señor Socusa, que intervino como delegado de Portugal en las negociaciones sobre los saltos del Duero.

Hoy ha sido obsequiado con un banquete en el Hotel Ritz.

El monopolio del petróleo

El Gobierno está satisfecho

El Gobierno está satisfecho del establecimiento del monopolio del petróleo y cree que otras naciones imitarán el ejemplo de España, pues de otro modo deberían ser tributarias de nuestra nación.

Como se sabe será presidente de la Compañía Arrendataria del monopolio don Juan José Dómine.

En el Consejo directivo figurarán don Valentín Ruiz Senén, el marqués de Gorina y el señor Garnica.

De Marruecos

El asesinato de Kenitra

Rabat.—Nada se sabe todavía de los emisarios que habían sido enviados a la zona disidente con motivo del secuestro de las niñas, hijas de las víctimas del crimen de Kenitra.

El conocido amigo francés Ben Nazer se ha encargado de entablar negociaciones con la kabila de Ain Mocard, tribu donde se encuentran las dos niñas secuestradas.

Del extranjero

Paulino Uzcudun lesionado

Nueva York.—Durante el entrenamiento del boxeador Paulino Uzcudun, éste ha sufrido una lesión en el espinazo.

Con tal motivo se ha desistido de verificar el encuentro contra Phil Scot.

Construcción de un moroplano

París.—El diario "La Liberté" anuncia que se halla actualmente en construcción, en las afueras de París, un moroplano trimotor muy notable.

El avión marca un real avance sobre todo lo que ha sido construido hasta ahora en el mundo. Será capaz de volar sin horas y hacer un recorrido de 11.000 kilómetros. Es decir, que el aparato podrá volar de París a San Francisco, o de París a Buenos Aires.

Estará terminado dentro de dos meses si no surgen complicaciones financieras.

Los aviadores Looce y Loeve a las Azores

Lisboa.—Los pilotos alemanes han acordado reanudar mañana el vuelo.

Saldrán de este puerto con rumbo a las Islas Azores.

No se ha señalado la hora de salida.

El vuelo de Coste y Le Brix

Río Janeiro.—Los aviadores Coste y Le Brix se han visto obligados a aterrizar en el Estadio de Río Grande del Sur, a consecuencia del mal estado del tiempo.

La aviadora Helder

París.—Se asegura que la aviadora norteamericana Ruth Helder llega a París el día 25 del corriente, a bordo de un avión que ha ido a Barcelona expresamente a Lisboa.

Ha llegado ya a París el numeroso equipaje de la aviadora, compuesto en su mayor parte de baúles, que contienen gran cantidad de vestidos.

Desde París la aviadora irá a Alemania y luego visitará a Inglaterra.

Su compañero, Haldeman, realizará el viaje a París en otro avión.

De la Asamblea de los Colegios Médicos de España

En Sevilla se celebrará los días 25 al 31 del corriente, la Asamblea de las Juntas directivas de los Colegios Médicos de España.

En una de las sesiones se hará la designación de presidente y de los demás miembros del directorio de la Federación.

Los temas oficiales estarán a cargo de los colegios de Sevilla, Madrid, Zaragoza, Barcelona, Murcia y Cádiz.

El de Sevilla prepara un espléndido programa de festejos en honor de los asambleístas.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 20 Octubre 1927.

El viaje del Presidente a Barcelona

El general Primo de Rivera no tenía a noche decidido todavía si marchará hoy a Barcelona acompañando al Rey por ser mucho el trabajo que tiene pendiente.

El embajador de la Argentina es trasladado al Uruguay

Anoche se tuvo en Madrid noticia oficial de que el embajador de la Argentina en España, señor Estrada, ha sido trasladado al Uruguay; ello dió lugar a manifestaciones de sentimiento por parte del cuerpo diplomático y personalidades de Madrid entre las que el señor Estrada goza de muchas simpatías.

La confederación hidrológica de Guadalquivir

En el ministerio de Fomento y bajo la presidencia del conde de Guadalquivir se han reunido esta mañana el presidente de la confederación hidrológica de Guadalquivir, los ingenieros señores Avila y Gená y el Director general de Obras Públicas.

Se han estudiado varios detalles técnicos del proyecto.

El pleno de la comisión se reunirá el próximo sábado.

El Congreso de jornadas médicas

Hoy han continuado celebrándose varios actos con motivo del Congreso de jornadas médicas.

Los doctores Arache, Alday, Peñá, Recasens y otros, han dado conferencias con demostraciones operatorias en distintos establecimientos.

Los temas más interesantes que se han desarrollado han sido los siguientes:

Crítica del método empleado para estudio de secciones externas del páncreas.

Valor químico de la exploración superficial del riñón.

El próximo viaje del Rey de España a Italia

Telegrafan de Roma diciendo que según aseguran los círculos diplomáticos, con motivo del próximo viaje del Rey don Alfonso a Nápoles, visitó el Nuncio de Su Santidad al Papa obteniendo permiso para declarar al Rey de España, huésped oficial del Vaticano durante su permanencia en Italia.

El Embajador de España, conde de la Viñaza, se trasladó desde Roma a Nápoles para preparar el alojamiento de don Alfonso.

Este permanece en aquella población cuatro días, huésped del duque de Aosta.

Para la inauguración de la Cátedra Francisco Victoria

El presidente del Instituto Internacional de Nueva York, York, Scot, ha telegrafado al señor Yanguas anunciándole que va a embargar el viaje para encontrarse en España el día de la inauguración de la Cátedra de Francisco Victoria en la Universidad de Salamanca.

El señor Scot fué invitado por el señor Yanguas en Lausana, dada su vinculación por los estudiantes hispanistas.

El ilustre sabio americano además de asistir a la inauguración de la cátedra explicará un curso sobre el descubrimiento de América.

Becas para estudiantes Italianos

La "Gaceta" de hoy publica una real orden concediendo seis becas a otros tantos estudiantes Italianos, a fin de que puedan ingresar como alumnos oficiales en cualquier centro docente de nuestro país.

Las becas estarán dotadas con cuatro mil pesetas, abonadas mensualmente con cargo al ministerio de Instrucción Pública.

Maniobras militares

Telegrafan de Las Palmas que para efectuar maniobras combinadas han marchado a las montañas del Teide el Regimiento de infantería de Las Palmas y una batería de montaña.

Consejo de ministros en Palacio

Esta mañana a las diez se han reunido los ministros en Palacio para celebrar consejo bajo la presidencia del Rey.

No ha asistido por continuar enfermo el ministro de la Guerra

La reunión ha terminado a las doce.

El Gobierno y la Reina doña Victoria

Al salir los ministros de Palacio saludaron a la Reina doña Victoria que regresaba de paseo.

Lo que dice el Presidente

El general Primo de Rivera conversó breves momentos con los periodistas, diciéndoles que don Alfonso había firmado numerosos decretos que estaban pendientes.

Añadió que don Alfonso había aceptado la petición que le tenía formulada de autorizarle para quedarse en Madrid, por ser muchos los asuntos que tiene pendientes de resolución.

En mi lugar—agregó—iré a Barcelona acompañando a los Soberanos el general Martínez Anido.

Yo siento mucho no poder ir a Barcelona, pues siempre es muy agradable acompañar a los Reyes cuando visitan aquella hermosa ciudad.

—Un periodista: ¿Ha firmado el Rey el nombramiento de nuevo embajador de España en la Argentina?

—El Presidente: No, y eso que la firma era abundante.

La medalla de oro del Trabajo para el Presidente

Después del Consejo el Rey ha firmado el decreto concediendo la medalla de oro del Trabajo al general Primo de Rivera y al señor Echevarría.

La repoblación forestal de Orense

También ha firmado don Alfonso un decreto relativo a la repoblación forestal en la provincia de Orense.

El ministro de la Guerra

Continúa enfermo el Duque de Tíbur, por cuyo motivo no ha asistido hoy al Consejo de ministros celebrado en Palacio ni a su despacho oficial.

Despacho presidencial

Después del Consejo el jefe del gobierno despachó con el presidente de la Asamblea Nacional.

Más tarde recibió la visita del ministro de Polonia que le habló de la oferta de petróleo hecha por el gobierno de su país a España.

Palatinas

En Palacio está todo preparado para el viaje de los Reyes a Barcelona.

Don Alfonso y doña Victoria asistirán esta tarde a las seis a la función que se celebrará en el Teatro de la Zuzuela a beneficio de los mutilados en África.

Desde el teatro marcharán directamente a la estación de Atocha donde les esperará el general Martínez Anido, que les acompañará en un viaje a Barcelona.

No se sabe aún si desde Nápoles pasará don Alfonso a Génova.

Es probable que a su regreso de Italia visite Palma de Mallorca, aunque lo más seguro es que vaya directamente a Barcelona, de donde proseguirá su viaje a Madrid.

Asuntos de Guinea

Esta mañana visitó al Director general de Colonias y Marruecos el doctor Pittangua, que le habló de asuntos sanitarios relacionados con la Guinea española.

Medallas de bronce del Trabajo

Además de la medalla de oro concedida al general Primo de Rivera, ha firmado el Rey otros diez concediendo medallas de bronce del Trabajo a varios obreros de Madrid.

La "Gaceta"

Entre otros decretos publica uno reorganizando las fuerzas navales en el Norte de África.

Se establecen normas para la agrupación de núcleos navales en aquellas costas que desde hoy tendrán una organización distinta.

También publica un decreto suprimiendo el Estado Mayor Central de la Armada que será sustituido por una Dirección general.

La vacante de la Normal de Castellón

Se ha dictado una Real orden disponiendo que la plaza de profesora numeraria de Geografía de la Escuela Normal de Maestras de Castellón, se anuncie entre maestras normales procedentes de la Escuela de Estudios superiores del Magisterio que en la actualidad se en-

Los Sindicatos Libres

El 7 de Noviembre comenzarán las sesiones del Congreso de la Confederación de Sindicatos Libres.

En poder del Comité hay ya bastantes ponencias, siendo los sindicatos de Bibao los que primeramente las han enviado. Tratan de legislación social, crisis de trabajo, salarios, las mujeres en la industria, etc., etc.

El monopolio del petróleo

La "Gaceta" publica los dos reales decretos relativos al monopolio del petróleo.

El monopolio tiene ya su domicilio en la Avenida de Pi y Margall, en una casa por cuyo alquiler paga la suma de cien mil pesetas anuales.

En los Ministerios

Gobernación

Después de despachar con los Directores generales de su departamento, recibió el general Martínez Anido, 1.ª visitas de los gobernadores civiles de Las Palmas, Tenerife, Orense y León.

Instrucción

El señor Gallejo fué cumplimentado por el Rector de la Universidad de Salamanca.

Fomento

Visitaron al ministro de este departamento una comisión de Riegos de Levante y otras personalidades.

De provincias

Fallecimiento sentido

Bilbao.—Ha causado general sentimiento el fallecimiento del periodista Lorenz Barleta, que se encontraba en Santona alterando al restablecimiento de su salud.

Nuevo canal

Bilbao.—El pleno del Ayuntamiento ha aprobado el proyecto de la Junta de obras del puerto para construir un nuevo canal.

De Valencia

El estado de Martínez

Continúa mejorando el diagnóstico de Martínez.

Esta mañana le ha visitado un representante del Sanatorio de Torres y de Serra, encontrando la herida en excelente estado.

Se da por seguro que Martínez no irá esta temporada a América.

De Barcelona

El viaje de los Reyes.

El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que mañana en tren especial llegará a las 10:50 los Reyes y sus Linajes.

Probablemente no vendrá el jefe del Gobierno retenido en Madrid por sus múltiples ocupaciones, susituyéndose en este viaje el ministro de la Gobernación.

La estación de Francia se cerrará para el público a las diez cuarenta.

Como la entrada de los Reyes no tendrá carácter oficial, no formarán las tropas en la carrera.

Hoy se han circulado las operativas invitaciones.

El alcalde ha dirigido una alocución al vecindario para que adorne los balcones de las calles por donde desfilará la comitiva regia.

Vista de una causa.

El día 10 del próximo mes de Noviembre se celebrará en la Audiencia la vista de la causa seguida contra José Nicolás que el pasado mes de Mayo mató a tiros por la espalda en la calle del Arco del Teatro, a Francisco Zamora.

El fiscal pide para el procesado la pena de 18 años y ocho meses de prisión.

Se traspasa

una mercería en punto céntrico por no poderla atender.

Razón en la misma, González Charán, 90.

(junto a las Cuatro Esquinas)

Farmacia

A 25 kilómetros de la capital por vía férrea se vende una antigua y acreditada, con buen despacho.

Informará, D. José Bollnbebe, farmacéutico.—Castellón.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión

Normas para la adjudicación de premios con motivo del «Día del Ahorro» que se celebrará el 31 de los corrientes.

Después de esta Inscripción con motivo del «Día del Ahorro», según la concesión de los siguientes premios:

1.º De 15 pesetas a los cinco niños titulares de libretas de Seguro Social, que mayor número de imposiciones hayan efectuado desde 1.º de Noviembre de 1926 a 31 de Octubre de 1927.

2.º De 25 pesetas a los cinco obreros titulares de libretas de Seguro Social, que mayor número de imposiciones hayan efectuado desde 1.º de Noviembre de 1926 a 31 de Octubre de 1927.

3.º De 100 pesetas a los cinco obreros titulares de libretas de Seguro Social, que mayor número de imposiciones personales hayan efectuado desde 1.º de Noviembre de 1926 a 31 de Octubre de 1927.

Los anteriores premios consistirán en imposiciones efectuadas en las libretas de los agraciados.

4.º Cinco premios a los obreros inscritos en el régimen obligatorio de retiro obrero, que mayor número de imposiciones personales hayan efectuado desde 1.º de Noviembre de 1926 a 31 de Octubre de 1927 en el régimen complementario de mejoras. Estos premios consistirán en una bonificación extraordinaria de 3 pesetas por imposición mensual efectuada por cada uno de los cinco obreros premiados.

Lo que se hace público por medio del presente aviso, debiendo hacer constar que durante la segunda quincena del presente mes de Noviembre, fecha en la que ya obrará en poder de esta Caja toda la documentación producida por sus Oficinas, Suboficinas, Agencias y Subagencias, concernientes a operaciones por ellas practicadas durante el presente mes de Octubre, se procederá por la Comisión Ejecutiva del Consejo Directivo de esta Institución, a la adjudicación de los anteriores premios, haciéndose saber a los agraciados por conducto de la prensa.

Valencia, Octubre de 1927 — El Consejero Delegado, José María de Zumalacárregui.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Esta noche debutará en este teatro la gran atracción «Hermanos Morales» que seguramente alcanzarán en su debut los mismos éxitos que vienen obteniendo en cuantos teatros se presentan y es lógico que así suceda por tratarse de una verdadera troupe que integrada por elementos de gran valía, el arte de la variedad no guarda secretos para ellos y dominan toda clase de bailes conocidos hasta el día, desde los regionales hasta los mímicos americanos; números de conjuntos, maquetas, sketches, etc. Forman parte además de este número la genial y monísima cancionista Conchita Morales y el aplaudido Jazz-Band, danzarín negro «Petit R. B.» príncipe del Charleston y Black Bottom.

En suma, una atracción que será el legado del público.

Reparecerá en escena «Ramón» el más de los exóticos, artista eminentemente ya conocido y aplaudido por nuestro público que le consagró como su artista predilecto y el mejor entre los mejores y esta noche al presentarse en escena tendrá el enorme éxito que tuvo cuantas veces actuó en este teatro.

Es un gran cartel de atracciones que llenará de público todas las noches la sala del Principal.

Salón ROYAL

Hoy jueves, día selecto, estreno de la divertida comedia del programa Paramount, titulada «El mal de las esposas», película de gracioso argumento con una farsa altamente interesante. Es esta producción una de las más divertidas comedias que en la presente temporada se han pasado. Enorme triunfo alcanza en la interpretación el simpático Tom Moore que en esta obra está admirablemente secundado en su trabajo por la hermosa artista Florence Vidor. Además se estrenará una graciosa comedia en dos partes de gran risa.

Para mañana viernes está anunciado el estreno de la película de actualidad de producción nacional «Por fin se casa Zamora», interpretación del guardameta internacional Ricardo Zamora.

Materiales usados

VENDEMOS carriles en barras desde 6 metros, tubos para empujados, cercados, etc., alambre telégrafos, cables de algodón. Hijos de Marugán, General Ricardos, 3, Madrid.

LA LECHEERA

Si su hijito

gana poco peso, si su sueño no es lo profundo que debiera, si nota Vd. que se defiende mal de los peligros del primer año, no vacile Vd.: siga el consejo de su médico y déle leche condensada «LA LECHEERA».

Millones de criaturas hermosas, orgullo de sus papás, atestiguan con sus envidiables colores, la excelencia de la leche condensada «LA LECHEERA», la marca que diariamente realiza milagros en la alimentación infantil.



Mándenos su nombre y dirección y a correo seguido le remitiremos completamente gratis la interesante obra del Dr. VIALA: «CONSEJOS DE UN MÉDICO A LAS MADRES JOVENES», junto con un bote muestra de la leche condensada marca «LA LECHEERA».

Cure usted su HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor ni abandonar las ocupaciones habituales con el Tratamiento Antiherniario «NOTTON» (patentado) según lo ha hecho

D. Jaime AMIGO, Hospital, 42 1.—BARCELONA. No sé cómo manifestarle mi agradecimiento por lo bien que me sienta su Aparato Graduable debido a lo mucho que he sufrido durante toda mi vida con toda clase de bragueros, sin encontrar alivio, hasta conocer el aparato de su invención que gracias a él parece me haya quitado 30 años de encima.

Comprenderá lo agradecido que estoy con usted y con el doctor don Eduardo DEGOLLADA por haberme recomendado su casa, pues nunca creí que a mi edad de 78 años y el tiempo que llevaba padeciendo de las hernias llegara un día en que no me diera cuenta de ellas y esto gracias a los aparatos NOTTON.

Para el bien de la humanidad le deseo viva usted muchos años. Las más altas recompensas en las Exposiciones de París y Barcelona, Concentrador Hermético para Hernias gigantes e irreductibles. Fajas higiénico medicadas para Obsesidad, Embarazo, Riñón móvil, Matriz caída, Eventraciones, Hernias umbilicales, Ptoisis, o caída del colon, Estómago, Intestinos, etc., etc.

Tratamiento y curación del hidrocele INSTITUTO DE HERNIOLOGIA y ORTOPEDIA dirigido por J. NOTTON, Cirujano Especialista BARCELONA, Puerta del Angel, 12

AVISO.—Acuda usted a la visita del Especialista que recibirá gratis en Castellón.—Los días 20 y 21 de cada mes, Hotel Suizo. Vinarez.—El día 22 de cada mes, Poma Viuda Aparici. Tortosa.—El día 23 de cada mes, Hotel Siboni

RECORTE Y GUARDE V. ESTE ANUNCIO

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerca falsa. Informarán en el HERALDO.

Pensión Familiar Castellonense

Sino conoce usted Barcelona es la que más le conviene. Donde tiene personal experto para enseñarle todo cuanto hay en esta hermosa ciudad. No lo olvide.

Lancaster, 8 principal BARCELONA

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE. Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Chancras, Eruptions, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel. EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO. De venta en Farmacias y Droguerías. Depósito en España: Ortega, Tauriantona, 12 BARCELONA

¡Recuerde usted!

que por siempre que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos

se curan formando después de los comidas

DIGESTÓNICO

Se vende en farmacias y droguerías.

Marca nacional



Envíe con su dirección el NIÑO que figura en este anuncio a la Sociedad Lechera Montañesa A. E., plaza de Cataluña, 17, Barcelona y se le remitirá gratis una muestra de tan excelente producto y folletos sobre la alimentación de los niños y usos culinarios

15.000.000 de pesetas

GRAN CONCURSO

de la leche condensada marca

«El Niño»

LA MAS RICA EN CREMA

en obsequio de los consumidores de tan insuperable producto, a cambio de las etiquetas del mismo.

Por cada

10 ETIQUETAS

DE LAS QUE VAN INMEDIATAMENTE PEGADAS AL BOTE se regalará una participación de

UNA PESETA

para el sorteo de la LOTERIA DE NAVIDAD del corriente año

La admisión de etiquetas tendrá lugar desde el día 17 de Septiembre hasta el 16 de Noviembre próximo, plazo que podrá ser prorrogado según el éxito que obtenga este Concurso

Las etiquetas pueden entregarse o remitirse a la

Sociedad Lechera Montañesa, A. E., Plaza de Cataluña, 17, BARCELONA

A todos los participantes en este Concurso, se regalará un abrebotas de aluminio y una higiénica tapadera, último modelo, de igual metal

AÑO XXXV NÚMERO 114

Hoy hace

El catedrático de las del Instituto don Florencio Sánchez, es trasladado a Segovia.

La Diputación concede pensión vitalicia a los señores Carrascosa y Pérez Peñalva.

Es destinado de Obras públicas provincia de Castellón Domingo Mendizábal.

La prensa anuncia que se ha formado una sociedad para variar las líneas de Castellón por automóvil sistema de «trayecto».

Las líneas que serán desde las de Lucena, y de G. Morilla, y de La Serfina.

Es comentado el círculo político pronunciado por el Sr. G. Morilla al gobierno.

S. Sa

Entre calle

T. V.

5 C.

Dr. M.

ESP. DES. EX-IN. EN EP. HOSP. LOS. TOIN.

Consul.

C.

L.

U.

NO MO. GO.

Ezeq.

GONZA.